



企业家 通讯

2022 年 第 6 期 （总第 87 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二二年十月

- 【特别关注】 聚焦二十大 关键词速览
- 【企联视窗】 市企联召开 2022 年第二次轮值会长会议
- 【企联工作】 市企联鸠江区、繁昌区工作站正式揭牌成立
- 【牵手基金】 市牵手基金会召开座谈会

特别关注

聚焦二十大 关键词速览

【编语】：中国共产党第二十次全国代表大会 10 月 16 日上午在北京开幕，习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。**在会上所作近两个小时的报告中，二十大关键词引人关注。**

大会主题：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

三个务必：全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。

中心任务：从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

中国式现代化：中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。

五个重大原则：坚持和加强党的全面领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持以人民为中心的发展思想，坚持深化改革开放，坚持发扬斗争精神。要增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，统筹发展和安全，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

高质量发展：高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持社会主义市场经济改革方向，坚持高水平对外开放，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

三个第一：教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、

创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

全过程人民民主：全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性，是最广泛、最真实、最管用的民主。必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持人民主体地位，充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。

中国特色社会主义文化发展道路：全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化，激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

守的是人民的心：江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。治国有常，利民为本。为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。

总体国家安全观：国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提。必须坚定不移贯彻总体国家安全观，把维护国家安

全贯穿党和国家工作各方面全过程，确保国家安全和社会稳定。

一流军队：如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。必须贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，加快军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化，提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力，有效履行新时代人民军队使命任务。

全面从严治党：全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。全党必须牢记，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。

五个“必由之路”：全党必须牢记，坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路，团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路，贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路，全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。

市企联召开 2022 年第二次轮值会长会议

【编语】：轮值会长会议是理事会后的决策性执行会议。市企联坚持轮值会长会议制度化，每年定期召开 2-3 次会议，向会议汇报秘书处工作，听取轮值会长单位对企联工作的意见和建议并贯彻落实执行会议决议。

10 月 20 日下午，市企联 2022 年第二次轮值会长会议在芜湖卷烟厂 5 楼会议室召开。执行会长张屏、刘涛，副会长周恩光，监事长杨良彬及 20 位轮值会长和 3 位监事参加了会议，会议还邀请了市企联创会会长程晓苏，专家咨询委召集人韩卫民出席。

会议由执行会长张屏主持。芜湖卷烟厂党委书记、厂长黄剑同志首先致辞；执行会长刘涛带领大家认真学习了党的二十大报告精神；市企联秘书处向会议汇报了《市企联前三季度工作情况》、《市企联四季度工作安排意见》、《2022 年芜湖市民营优秀企业和企评选表彰工作方案》、《关于“撤销市企联下属相关学会”的报告》。与会人员对市企联前三季度所做的工作表示了充分肯定，对第四季度工作安排表示同意；讨论并一致通过了以上工作内容。

会议最后，创会会长程晓苏，专家咨询委召集人韩卫民分别作了讲话。创会会长程晓苏作了学习二十大报告中的体会发言。他认为二十大报告是新时代的政治宣言，是实施中国式现代化的实践纲领，是党的自我革命建设的伟大工程。大会报告的主题是二十大报告的灵魂。并对企联各项工作分别提出了指导性意见。

企联工作

市企联鸠江区、繁昌区工作站正式揭牌成立

【编语】：今年以来，市企联积极推进县市区企联建设，完善企业代表组织系统。8月26日，无为市企联召开成立大会；10月19日，市企联鸠江区工作站揭牌成立；10月21日，繁昌区工作站正式揭牌。

鸠江区工作站

10月19日下午，市企联鸠江区工作站正式揭牌成立。市企联创会会长程晓苏，专家咨询委召集人韩卫民，鸠江区委书记方忠出席活动并讲话。

揭牌仪式上，鸠江工作站查林章作《企联鸠江工作站筹备工作

情况报告》；市企联副秘书长张萍宣读《市企联关于同意鸠江工作站成立的批复》；鸠江区工作站站长、河南飞龙(芜湖)汽车零部件有限公司总经理张锋作了发言。

市企联创会会长程晓苏在讲话中指出，鸠江区工作站的成立是鸠江区社会治理水平趋向成熟的重要标志，也是企业家队伍发展壮大趋向成熟的重要标志。企联工作站将对鸠江经济社会发展、和谐劳动关系建设起到重要的赋能作用。他就什么是企联、企联职能是什么、区企联工作站该怎么做进行了深入的阐述。他强调企联工作站要与党和政府同频共振，当好桥梁；要与企业同频共振，搭建好企业交流平台，实现沉浸式服务；笃行引导企业履行社会责任，踔厉弘扬企业家精神；充分发挥企业联合会在经济社会发展中应有的作用。

鸠江区委书记方忠表示，企业是鸠江前进的中流砥柱、活力源泉，服务企业是鸠江的第一要务。鸠江要继续大力弘扬企业家精神、尊重企业家地位、支持企业家发展，以实际行动为企业家打造施展才华的舞台。企联工作站是政企沟通的关键桥梁、重要纽带，共建共享是大家的一致心愿。要主动发挥作用，融入发展大局，提高服务水平，广泛收集企业的所思所想、所困所盼，献良策、建良言；要始终围绕中心工作，深入一线开展调研，加强与广大会员企业和

企业家的联络，精准对接生产经营需求，为企业发展提供全方位服务；要主动加强宣传推介，讲好鸠江企业故事、展示鸠江企业家风采，为鸠江高质量发展做出新的更大贡献，共同创造鸠江发展美好未来。

繁昌区工作站

10月21日上午，市企联繁昌区工作站正式揭牌成立。市企联创会会长程晓苏，区委书记瞿辉出席并致辞，市企联专家咨询委员会主任韩卫民，区委副书记、区长许有龙，市经信局副局长沈怀宝，市人大常委会主任陈邦龙、区政协主席张文宝出席仪式。有关领导为区企业服务中心和区企联工作站揭牌，副区长华光主持仪式。

揭牌仪式结束后，繁昌工作站召开第一次会议。工作站志愿者滕修朴作《企联繁昌工作站筹备工作情况报告》；市企联副秘书长张萍宣读《市企联关于同意繁昌工作站成立的批复》；繁昌区工作站站长、安徽美佳新材料股份有限公司总经理王鹏致辞。

会议最后，市企联专家咨询委召集人韩卫民为与会企业作《中小企业数字化转型路径与对策》专题讲座。

市牵手基金会召开座谈会

10月25日上午，市牵手基金会在市企联3楼会议室召开了座谈会。基金会理事长张武江出席座谈会并讲话。市企联监事长杨良彬，副秘书长张萍以及来自18所学校的代表参加了会议。

座谈会由基金会秘书处靳艳同志主持。会议征求了2022年励志奖学金发放工作意见；听取了瀚文学校、万春中学、凤鸣实验小学、三十九中学、医药卫生学校在励志助学方面的典型案例介绍；与会学校代表对基金会工作提出了意见和建议；理事长张武江充分肯定了基金会的工作成绩，强调了基金会对立志成才的学子起到了励志作用。这些成绩得益于企业家的爱心关怀；得益于各学校老师的努力工作。会后要把大家提出的意见和建议落实好，在今后的工作中加强联系，加大宣传工作力度。

接下来，基金会还将召开理事会议，讨论研究2022年励志奖学金发放名单和2023年度工作等。

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号